

# 动物小说大王沈石溪来鹰城了

## 市区千余中小學生听他谈创作

□记者 王春生

本报讯 如何让学生们爱上写作,写作的源泉来自哪里,怎样才能写出有真情实感的作品?昨天,有中国动物小说大王美誉的著名作家沈石溪应邀来到我市,与千余名中小學生面对面交流,分享其创作经验与写作心得。

今年60多岁的沈石溪现任中国儿童文学委员会委员。多年来,他创作了不少动物小说,笔下的动物与人一样有血有肉,闪烁着智慧和灵光,同时也有弱肉强

食的残酷和悲哀。他创作的《斑羚飞渡》等多篇作品入选中小学阅读教材,《第七条猎狗》《猎狐》《最后一头战象》等描写了栩栩如生、善良正直的动物,深受国内中小學生的喜爱。

昨天,沈石溪先后赶到卫东区建东小学、枫叶国际学校,分别为两校师生做了题为《这个时代的阅读奇迹》的主题演讲。

“我在云南插队时,曾经养过大象、蟒蛇等动物,经历过狼群的攻击,这些经历后来我都写进了小说里。可以说,是大自然给了我写

作的灵感。”在建东小学,沈石溪以讲故事的方式讲述自己的创作经历,通过自己在云南西双版纳与野生动物之间发生的惊心动魄的故事,把大家带入一个惊险而神奇的动物世界。他自然朴实而又不失幽默的话语,牢牢地吸引了孩子的心,获得了他们的阵阵掌声。

沈石溪说,与动物的近距离接触给他提供了许多写作素材和灵感,让他在以后的写作生涯中受益匪浅。他告诉在场的同学们,生活是创作的源泉,写作应从亲身经历的生活写起,才能写出真情实感。

要善于做生活的有心人,用一双慧眼去发现、挖掘身边的小事和细节,写出有新意的文章来。

“他写的动物小说能走进动物的心灵,很多老师和学生都很爱读他的小说。”在演讲现场,建东小学四(5)班语文老师王景梅兴奋地说,能现场听到沈石溪先生传授写作经验和心得,她和学生们都受益匪浅。

据悉,沈石溪近年来在创作之余,还经常在国内进行公益性演讲,无偿传授创作经验。此次演讲活动由市新华书店等单位主办。



### 违停贴条没商量

昨天上午,在市区体育路中段,交警给一辆违规停放在路边的轿车贴上处罚通知单。

市公安局中兴路派出所交巡防大队民警提醒市民,近期,中兴路封闭改造,绕行体育路车辆骤增,交警部门每天都要派出民警对体育路等相关路段进行不间断巡查,一旦发现违章停车,将依据交法进行处罚。

本报记者 彭程 摄

### 上学路上捡到装着2100多元的钱包 小学生上交 钱包寻失主

□记者 王春生

本报讯 上学路上拾到一个装着2100多元现金的钱包,湛河区高楼小学六年级学生贾一萍赶到学校,把钱包交给老师寻找失主。昨天上午,高楼小学表彰了她拾金不昧的良好品行。

据高楼小学王校长介绍,11月4日下午,贾一萍上学行至学校附近一家超市门口时,发现地上有个鼓囊囊的钱包,捡起来一看,里面有许多钱及各种证件、银行卡等物品。她数了数里面的钱,有2100多元。她站在那里等了一会儿,不见有人来找钱包,就飞快地跑到学校,把钱包交给了班主任王老师。随后,王老师通过努力联系到了失主。

失主是附近高楼村村民杨先生。钱包失而复得,杨先生非常感激,执意拿出部分现金送给贾一萍以示感谢,被她谢绝。

对此,年仅12岁的贾一萍说,当时她就想把钱包还给失主,“因为那是别人的钱包,我不能拿”。

### “熊瞎子”搬家

昨天中午,市河滨公园动物园熊舍前,饲养员正用苹果、馒头诱导黑熊进入迁移的笼子里去,但狡猾的黑熊只将前半身探进去,匆匆吃上几口就抽身而出,不愿离开“老宅”。

据了解,近日动物园兽舍改造,园中11只黑熊需要迁入临时笼舍。由于迁移一只黑熊常常要花费两三个小时,截至目前,仅有8只黑熊迁舍成功。

本报记者 李英平 摄



### 追踪报道

本报报道引关注

## 森警落鳧山放生落难的鸢

□记者 牛超

本报讯 11月7日下午,雨过天晴。在落鳧山南侧半山腰,市森林公安局的森警将他们救助的一只国家二级保护动物鸢(音 k u á n g)带到这里放飞。随着森警松开双手,鸢展翅向远方飞去。

近日市区开源路附近湛河堤花鸟市场出现一只被拴在铁笼上的“鹰隼”(11月7日本报A3版曾作报道)。看到本报当天的报道后,市森林公安局派森警赶到开源路附近的

湛河堤花鸟市场,找到了这只被拴的鸟。此鸟形似老鹰,全身褐色,尾羽色稍淡,两翅下各有一白色横斑。经森林公安仔细辨认,这是只国家二级保护动物鸢。

森警向附近商家打听这只鸟的主人,没有人承认,遂将这只鸟带走。经检查,这只鸢并未受伤,精神尚佳。当天下午天气放晴后,森警将它带到落鳧山放生。

右图:森警给鸢做放飞前的体检。 本报记者 张鹏 摄



每周末出发,名额有限,报名有礼

最是周末好时光 报社带你去看房  
看房直通车看遍鹰城楼盘  
带你看 帮你选 替你砍



VIP报名热线0375-7391333

